

世博首月本市社会治安秩序持续良好 各类案件同比均明显下降

本报讯 (记者 潘高峰)上海世博会运行首月,上海社会治安秩序持续良好。据统计,今年5月,本市报警类案接报数同比下降23.8%,刑事案件立案数同比下降18%,抢劫、抢夺等“两抢”案件下降29.5%,盗窃案件同比下降23.1%。

5月份,上海警方开展代号为“平安世博七号至十号”的全市性、大规模集中打击整治行动,严厉打

击街面违法犯罪,深入整治突出治安问题,为世博会顺利运行创造了安全稳定的外部环境。同时,警方通过加强进沪车辆安全检查等措施,查获一批违法犯罪人员,为确保世博会运行期间的全市社会治安稳定,构筑起一道有力的“屏障”。

5月16日至22日,上海警方在世博园区开展集中打击行动,先后抓获在世博园区内实施扒窃作案

的9名犯罪嫌疑人,缴获涉案手机55部、照相机及镜头3个以及赃款1.7万余元。

5月29日,市公安局反扒民警在世博园区新西兰馆执勤时,发现一可疑男子正在实施扒窃,随即果断出手,将其擒获,当场缴获价值近万元的高档照相机镜头1只。此后,办案民警乘胜追击,一举抓获该团伙另2名成员,缴获照相机镜头、手

机等涉案财物。目前,3名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。

在大力净化社会治安的同时,上海警方始终坚持人性化执法,努力将“便民、利民、惠民”的理念贯彻到执法办案的每一个环节。据不完全统计,截至5月底,上海警方共收到世博园区各外国场馆主办方、参观世博的中外来宾等社会各界群众表扬信300余封、锦旗70余面。

【关注环境,不仅仅在世界环境日】

环保“绿箱子”三年回收两万个废旧手机及配件

本报讯 (记者 沈敏岚)“绿箱子”环保公益活动三年来已回收25万余节普通电池,2万余件废旧手机、电池、配件,1万余个小家电。

据中国移动上海公司透露,“绿箱子”除设在各个移动营业厅,方便市民将废旧手机、电池、配件进行环保回收外,该环保公益活动还得到全市18个区县1600所中小学校的积极响应和配合。截至今年3月,一只只“绿箱子”已相继在全市各中小学校园“安家”,通过“小手牵大手”的形式,带动全市家庭积极回收易对环境造成污染的废旧电池等。

除回收废旧手机,上海移动还对移动SIM卡外的塑料卡片进行“瘦身”。记者了解到,仅去年一年中国移动上海公司就推动100万张SIM卡实现小卡化,回收SIM卡1万张。未来两年内,移动SIM卡卡体将逐步缩小,直至完全取消。据初步预测,中国移动上海公司用户将每年节省易造成白色污染的塑料4600公斤。

杨浦今起推出租赁公共自行车

本报讯 (记者 郭剑烽)今年中国世界环境日的主题为“低碳减排·绿色生活”。上午,杨浦区环保局宣布自行车免费租赁杨浦试点项目启动,并向来自新江湾社区的代表赠送自行车租赁VIP卡。今后,到任何一个租赁网点,只需照一下IC卡,就能开启和关闭自行车锁,无需专人照看。

办理租赁公共自行车手续十分方便,本市户口居民凭身份证件、外地户口居民交纳押金200元即可办理。自行车使用1小时内免费,超过1小时按每小时5元收费。

环保DVD走进中小学课堂

本报讯 今天上海市中小学生举行2010世界环境日纪念活动,200多位学生代表、青少年环保先锋率先迈入“践行低碳,崇尚绿色”的环保新旅程。由奥特斯公司赞助的环境教育拓展课程配套资料《绿色探索·低碳之路》DVD,将分发到全市多所中小学,供学校实施环境教育课程之用。(楠园)



小小交通卡 减“碳”有1吨

昨天在徐汇区举行的“低碳世博,绿色出行”宣传活动中,环保志愿者得到一张世博绿色出行低碳交

通卡。该卡除了具备普通交通卡的所有功能外,最大亮点在于每张卡内含有一吨碳指标。每购买一张低

碳交通卡,意味着持卡人为低碳世博贡献1吨碳指标。

交通卡的碳指标主要来自四川广元的测土配方施肥项目和江苏淮安市农村地区推广使用节能灯,减少排放。肖健 摄影报道

被市民普遍认同的室内装潢环境检测及治理市场,鱼龙混杂,陷阱多多,调查显示——

90%污染治理公司无资质

今天是世界环境日。上海市环境保护产业协会发布最新提示:已被市民普遍认同的室内装修环境质量检测市场,存在多种损害、误导消费者的陷阱,应当引起注意。

网上排名不可信

随着个人电脑网络普及,网上搜索网上预订已成为人们普遍的消费模式。检测单位上门进行家庭空气检测,耗时耗力成本高,利润低廉,也没有足够的业务广告费用,而空气污染治理的利润则相对较高,他们会在网络搜索上投入大量排名费吸引到客户。

而大多数网络公司一般不会深入求证这些所谓“空气检测中心或公司”的真伪,进而误导缺乏专业知识的消费者,给假检测真治理的公司提供了牟利机会。最终是消费者受害而投诉无门。

“装修送检测”骗人

目前市场上很多装修公司与空气污染治理公司联合开展“装修送检测”的业务宣传,进行不规范或虚

假室内空气检测。更有甚者,一些治理公司竟然打着“排名多少强”检测中心的名义进行所谓空气检测,而实际上治理公司既没有实验室,也没有CMA(中国计量标志,中国审定认证)检测资质。

调查显示,90%以上的污染治理公司不具备检测实验室和CMA检测资质,使用的检测设备大多是没有经过标定的现场测试仪器,有的现场读数仪器(如试管检测仪等)甚至读不出数而胡乱报数,蒙骗消费者。

委托治理公司检测的最大弊端是,由于检测的不正规以及仪器的可调性,初检时的结果往往是超标倍数很高。这样就可以顺理成章地推销其治理产品,收取金额更大的治理费用。治理有效果还好,更可怕的是治理没有效果却告诉消费者,室内空气已合格,让消费者赔了夫人又折兵。

正规测定至少一二天

一般空气中有害气体的含量都需要空气采样后到实验室分析结果,至少需要一到两天时间,不可能当时出结果。因此,那些拿着便携式仪器,声称当场就能测出室内空气污染状况的人是不可信的。消费者进行室内环境检测时,有必要先核实施检测的机构是否具备相关检测资质(即通过国家计量认证),同时要求检测人员出示由国家颁发的职业资格证书。

【专家建议】

室内空气污染已经列入对公众健康危害最大的5种环境污染因素之一,因此不容忽视。但在选择室内空气检测时,应注意查看资质,正规检测机构必须取得质监部门颁发的计量认证资质认定证书。消费者可以在市质监局网站中《通过计量认证的检测机构》名单中查验,或向51157376环保热线查询,找到本市有民用建筑工程室内环境污染检测或室内空气质量检测项目的单位。

本报记者 郭剑烽

启动上海地方“千人计划”
俞正声主持市委常委会听取情况汇报
昨天下午,中共中央政治局委员、市委书记俞正声主持会议,要学习宣传、贯彻实施好中央有关精神和规划,完善本市中长期人才发展规划纲要,研究编制好本市十二五人才发展规划。要继续加大海外高层次人才引进工作力度,继续做好中央“千人计划”有关工作,启动上海地方“千人计划”,继续实施领军人才计划等人人才培养、资助计划,分层分类抓好人才开发工作等。

沪吉企业签订合作项目30余个

韩正王儒林出席签约仪式

本报讯 上海世博会吉林周经贸交流活动合作项目签约仪式,昨天上午在浦东国际会议中心举行。中共上海市委副书记、市长韩正,吉林省委副书记、省长王儒林出席签约仪式。沪吉两地企业共签订经贸合作项目30余个。

上海市领导丁薛祥、杨定华、周太彤,吉林省领导高广滨、房俐、陈伟根、王化文等出席签约仪式。

西安来沪推介“2011世园会”

本报讯 昨天下午,“西安之夜”活动在沪举行。西安市常务副市长董军,上海市外商投资企业协会会长刘锦屏等出席会议并致辞。西安市商务局副局长李志军发布了当地招商产业地图。据悉,2011西安世界园艺博览会将于4月28日到10月22日在西安浐灞生态区举行。将通过长安、创意、五洲、科技和体验五个组团充分展示“天人长安,创意自然——城市与自然和谐共生”的主题。(金济)

农行IPO下周三上会

本报讯 (记者 许超声)中国证监会昨天发布公告称,中国农业银行IPO申请将于下周三上会审核。农业银行A+H股同步发行,合计发行不超过222.35亿股。相关人士称,根据测算,此次农行发行规模未超市场承受能力。

按照计划,如不考虑超额配售选择权,此次农行A股计划发行不超过222.35亿股,若全额行使超额配售选择权,预计发行量不超过255.7亿股。

按照农行目前A股绿鞋前发行约222.35亿股计算,向公众发行部分为133.41亿股~155.65亿股,远低于此前市场传闻。

分析人士指出,以目前A股市场承接力来看,农行发行对市场形成的冲击不大。